

鲜花献战友 哀思祭忠魂

市公安局精心组织清明祭奠公安英烈活动

文/图 通讯员 厦公室
“我是中国人民警察，我宣誓：坚决拥护中国共产党的绝对领导……”巍然矗立的革命烈士纪念碑前，藏蓝的身影庄严肃立，与环翠拥碧的苍柏悠悠相映，在场民警高举右拳，重温公安机关人民警察誓词，誓言铿锵，环绕山林，再一次展示了新时代公安民警继承先烈遗志、奋进新征程的坚定决心。

鲜花献英烈，哀思祭忠魂。清明节到来之际，为缅怀英烈功绩、继承英烈遗志、弘扬英烈精神，市公安局紧密结合学习宣传贯彻党的二十大精神精神和全国“两会”精神系列活动，充分利用“三会一课”、主题党日等形式，精心组织开展公安英烈纪念活动，积极营造致敬英烈、崇尚英雄的浓厚氛围。同时，组织民警、辅警到厦门烈士陵园、“英雄小八路”纪念馆等革命传统教育基地祭奠纪念，通过敬献鲜花、默哀、重温入党誓词等，深切缅怀公安英烈不朽功绩，表达对牺牲战友的深切追思怀念。

最好的铭记，就是前进。前进，在英烈的荣光中凝聚不竭动力；前进，沿着英烈前行的方向接续奋斗。市公安局全体公安民警辅警将继续继承英烈遗志，弘扬英烈精神，忠诚履责、担当实干，全面学习贯彻党的二十大精神，奋力推动公安工作现代化，为建设平安厦门保驾护航，以实际行动守护人民群众幸福安康。



民警集体庄严宣誓。



民警在革命烈士纪念碑前庄严肃立。



青年民警向烈士敬献鲜花。

相关新闻

缅怀英烈 情暖警营 “工资一日捐” 募集爱心捐款300多万元

本报讯(通讯员 厦公室)3月31日下午,市公安局举行以“缅怀英烈·情暖警营”为主题的“工资一日捐”捐款活动,号召全体民警、文职、辅警慷慨解囊、捐赠爱心,救助帮扶公安英烈家属和处于困境的战友。活动累计共募集爱心捐款316.72万元,同比去年增加了8%,进一步凝聚警心、激发斗志,增强广大民警辅警的荣誉感、自豪感、归属感。



民警在烈士陵园低头默哀。

他们把生命奉献给了公安事业

清明时节,厦门警方深切缅怀新中国成立以来逝去的战友

本报记者 房舒

市公安局思明分局治安大队民警杨圣兰在《清明警营祭战友》一诗中写道:“今日清明节,警营祭战友。英魂今尚在,世事两茫茫。征行在眼前,忆别肠寸断。文章念战友,白笺字模糊。”

又是一年清明时,阴雨霏霏忆战友。回顾新中国成立至今,厦门从昔日的小渔村华丽变为如今的现代化城市,离不开一代代公安民警的无私奉献。他们为守卫新中国安全、为保卫厦门经济特区建设事业、为护航新时代特区发展而誓死坚守、永不退缩。

这一个个闪烁着光芒的名字,犹如天河璀璨的星辰,照耀着厦门公安人继续勇毅前行。

舍命坚守 守卫新中国的安全

1954年11月1日,这是一个应该被全体厦门公安人铭记的日子。

这一天的同安城关西溪沙滩上,时年26岁的同安县公安局战士吴有宾接受令守下降落的起义飞机。那天的下午2点,机舱内,是越过重重封锁,历经生死辗转方才返回的手足同胞。机舱外,是目光灼灼、坚守岗位、吴有宾。天上呼啸而过的,是气势汹汹、不断向地面疯狂扫射的敌机。已经没有人能告诉我们,彼时彼刻吴有宾心里想的是什么,但当空袭结束后,他却用自己的牺牲无声地诠释了“坚守”

二字。

这一天的澳头哨所,时年24岁的同安县公安局战士吴在助同样在坚守。晚上7点,岗哨所在的桥体发生坍塌时他不幸被压身亡。直到身体被掩埋,他的双手仍紧紧握着执行任务前领取到的枪支。

两个风华正茂的青年,在同一天陨落。他们用生命和鲜血誓死守卫新中国的安全。

永不退缩 保卫厦门经济特区建设事业

“放下枪,停止抵抗!”面对拔枪相对的歹徒,时年26岁的市公安局交通警察支队集美大队三级警司林松嵘毫不退缩。

1997年2月24日清晨7点,林松嵘与同事正在集美孙厝岗亭值班,一名出租车司机跑进治安岗报警,称其车内有一名持枪歹徒。林松嵘听罢与同事冲出岗亭,发现出租车内跳出一名青年男子后奋力追。农家院落前,林松嵘终于堵住了歹徒的退路,疯狂的歹徒却对他拔出枪……沉闷的枪声回荡在清晨的上空,子弹穿过林松嵘的腹部。林松嵘还是没有退缩,他强忍剧痛捂住伤口继续追,终因支撑不住倒下了。

2000年7月7日凌晨,时年26岁的市公安局交通警察支队高速公路大队三级警司黄毅和同事在中队领导的带领下,正在高速公路厦门马巷进出口设点拦查车辆。零时25分

左右,一辆大货车从高速公路入口驶来,黄毅上前指挥其靠边停车接受检查。就在黄毅迈步上前时,大货车却突然在司机的操作下开始调头。“立即停车!”出于高度的职业敏感,黄毅加快脚步迅速跳上驾驶室踏板拦车,几次责令大货车司机立即停车接受检查。然而,司机反而加大油门加速行驶并猛打方向盘,黄毅没有退缩,紧紧拉住车门再次大声责令对方停车。最终黄毅被甩下车来,司机仍未停下,甚至驾车从已受伤倒地的黄毅身上碾压过去,黄毅当场牺牲。

面对穷凶极恶的歹徒,他们没有退缩;面对丧心病狂的违法者,他们同样没有退缩。他们的生命都停留在了26岁,他们最好的年华都献给了保卫厦门经济特区建设事业。

鞠躬尽瘁 护航新时代特区发展

在妻子的眼里,他是一个工作忙但爱家顾家的人;在同事的眼中,他是一个总为别人着想的“大哥”;在老百姓的眼里,他工作认真负责,是一名为群众操碎心的好警察。他是市公安局同安分局交警大队新民中队民警李秀毅。2020年6月29日凌晨,在值班备勤工作中李秀毅因过度劳累诱发心脏病骤停,不幸因公牺牲,年仅46岁。就在牺牲的前两天,他还承诺过正在上小学的儿子:“期末考试,爸爸来接你。”言犹在耳,斯人已逝。

2020年8月5日深夜,“铁血战警”陈海阳的心脏停止了跳动。他是市公安局思明分局巡特警反恐大队四级高级警长,是全国优秀人民警察、一等功臣,是厦门特区卫士的代表。他的主动式巡逻和巡逻中破案,让他成为厦门巡警的一面旗帜。以至于在许许多多警队后来人眼中,陈海阳是他们从警路上的领路人,是事业的“灯塔”。

从警37年,市公安局同安分局治安大队民警庄根章的身影在每个公安治安工作岗位上几乎都出现过。负责大型活动安保时,他每次都提前至少10天去实地踩点,再小的细节都一一落实到位;负责“禁放查非”工作时,他每个大年夜都是在辖区内走街串户中度过的;负责危爆物、枪支弹药、烟花爆竹、易爆物品的管理时,他亲下矿坑寻找“黑火药”,将同事留在身后安全的位置……治安“百事通”是他对敬业二字最好的诠释。就连他牺牲的那个早晨,2020年8月5日上午,他都比上班时间提前早了1小时来到单位。

李秀毅、陈海阳、庄根章,他们用敬业立碑,为新时代特区发展鼎力护航,他们的音容笑貌都定格在了2020年的夏季。

接力守护 奉献精神薪火相传

忠烈身虽死,壮志血未凉。战友虽去,精神永存。

公益广告

【全力争创全国文明典范城市】

打造城市文明典范 建设现代文明之城



中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)